

# 顶替帕托,泽卡将在夏窗回归泰山队 锋霸回归在即 后程发力可期

季禹 济南报道



泽卡回归将充实泰山队锋线。(资料图) IC photo

刚刚以4:1大胜沧州雄狮,收获久违主场胜利的泰山队,又得到了利好消息。4月21日晚,山东泰山队发布关于球员泽卡的视频。这位加盟球队不久就遭遇重伤的外援,再度回归球迷视野。视频中,泽卡正积极进行恢复训练。据了解,他将在赛程下半程回归球队。

“亲爱的球迷朋友们,有一段时间没有和大家沟通交流了,我一直在积极努力进行康复。我的心情很急切,我很确定我们很快就会见面,下半赛季我们一起并肩战斗。”泽卡在视频中表示。

泽卡于今年年初加盟山东泰山队,2月20日,泰山队在海口集训期间,他在训练尾声阶段的一次拼抢中受伤。4天之后,泰山队发布伤情公告,泽卡遭遇右膝关节前交叉韧带近端完全断裂、半月板后囊分离(斜坡损伤)、半月板外侧后角可能损伤和内侧副韧带上端部分损伤。

从泽卡以前的职业生涯来看,他并非“易伤体质”。不过,泽卡所受的伤,也的确是足球运动员的常见伤病。作为主帅崔康熙战术体系中十分关键的高中锋,他的受伤,给泰山队的备战带来了不小的变数。

根据此前预估,泽卡需要6至8个月的时间恢复。在泰山队和球员本人的努力下,他的恢复情况要好于预期。据了解,泽卡将在中超下半程回归,帮助泰山队力争更佳名次。

目前,泰山队已报满5名外援,分别是瓦科、帕托、德尔加多、贾德松和克雷桑。在4月14日客战海港的比赛中,帕托受伤严重,并在赛后确诊左侧耻骨下支及坐骨骨折,大概率赛季报销。在这种情况下,泽卡将在夏窗期间顶替帕托的位置。

同时据了解,泰山队并无在夏窗期间引进新外援的计划,外界对外援后腰的期待将落空。近一段时间,作为球队第五外援的德尔加多进步明显。不出意外,联赛下半赛程,德尔加多将继续为泰山队而战。

在缺少中锋的情况下,克雷桑时常出现在中锋位置上。不过,他同时又要兼顾回撤拿球和防守的责任,本赛季踢得比较别扭。泽卡回归后,泰山队的前场将多一位可靠的高点和支点。同时,克雷桑也可以回撤到自己擅长的位置,用更加舒适的方式踢球。

不过,中超前7轮比赛中,瓦科与克雷桑都喜欢在左路拿球,位置有些重复,泽卡归队后,外援前场“三叉戟”恐怕很难成行。但毫无疑问,泽卡的回归,将显著提升泰山队锋线能力。泰山队将如何调整前场用人,搭建高中锋体系,值得期待。

## 山东体育 正在看

### “冠军公益行”志愿服务走进齐鲁工业大学

4月18日,山东省“冠军公益行”志愿服务活动走进齐鲁工业大学(山东省科学院)。我省冠军运动员代表和约1000名师生代表参加活动。仪式上,乒乓球世界冠军、省体育局局长乔云萍为学校捐赠了签名球拍。省体育局领导、冠军运动员为学校捐赠了文体用品。在冠军宣讲环节,武术冠军孙培原向大家分享了杭州亚运会首金、三冠王背后的励志故事。在展示互动环节,冠军运动员分别和学校学生进行健身指导和技能切磋。(王子傲 周科)

### 我省体育标准化建设取得新成效

近日,山东省2项地方标准《全民健身公共服务评价规范》《智慧健身馆通用要求》正式发布,3项团体标准《儿童青少年非结构性脊柱弯曲异常运动干预指南》《老年人功能性行走能力评估指南》《健身瑜伽干预大学生失眠指南》立项通过。山东省在推动体育标准化建设的道路上又迈出了坚实的一步。(扈静)

### 钻石联赛厦门站 冯彬创赛季最好成绩

4月20日,我省女子铁饼名将冯彬在世界田联钻石联赛厦门站比赛中以67米07的成绩获得铜牌,该成绩也创造了冯彬本赛季的最佳。尽管67米07已经刷新了个人赛季最好成绩,冯彬仍然觉得自己的比赛状态没有调整到最好。这个成绩相比她2022年在尤金世锦赛上投出的69米12的个人历史最好成绩还有一定的距离。(郭伟 张风斌)

### 首届“我的联赛”青少年棒球联赛开赛

4月20日上午,2024首届“我的联赛”青少年棒球联赛在济南开赛,来自济南、青岛两市的14支队伍展开争夺。本次赛事由济南市牛头梗棒球俱乐部主办,参赛队伍以学校或俱乐部为单位,分U8、U10、U12、U15四个组别。赛事第一阶段共有来自济、青两市的300多名青少年球手参与。据赛事组委会主席赵磊介绍,本次比赛男女子球队均有参赛,在组别设置上,实现了青少年各年龄段的全覆盖,未来还将逐步有更多的队伍加入,预计将组织超20支队伍参赛,参与人数超500人。联赛每个月都开展比赛,赛事将持续到11月。据主办方介绍,接下来,将力争把联赛办成棒球项目年度赛事,实现主客场制、可持续化办赛,为全省棒球项目发展贡献力量。

## 打造好运山东品牌,创建健身模范市县

### 2024年山东省群众体育工作这七个方面着手

**本报讯** 近日,2024年山东省群众体育工作会议暨第二批全国全民运动健身模范市县创建工作推进会在东营召开。今年,全省群众体育工作将着力突出七个方面,具体来看,这七个方面分别是:大力实施全民运动健身模范市县创建行动、大力实施全民健身场地设施提升行动、大力实施“好运山东”品牌打造行动、大力实施体育社会组织规范提升行动、大力实施科学健身指导行动、实施乡村体育十大行动、大力实施全民健身评估行动。

各市县、各级体育行政部门要把全民运动健身模范市县创建工作,作为一项重要的民生工程来组织实施。省体育局将加大对创建市县的工作指导和支持力度,在转移支付经费、赛事活动安排等方面给予倾斜,并将安排到参与创建的市县进行调研和督导。

在推进健身设施建设方面,据了解,下一步省体育局将对县级“一场两馆”的建设

进行论证研究,提出规划意见,推动提升县级公共体育设施水平。今年全省争取再新建或改扩建大型体育公园15个,力争“十四五”建成100个以上。同时,持续深化体育场地设施开放,努力做到能开尽开,推进健身资源的有效整合和全民共享。

在完善“好运山东”品牌打造方面,在传统赛事的基础上,继续大力推广举办社区运动会、乡村体育“四赛”、国家体育锻炼标准达标测试等群众赛事活动。各项目责任单位搞好“我要上全运”选拔赛,整合资源和各方力量,对他们进行专业的指导,提升技术水平和比赛能力。

体育社会组织是全民健身公共服务体系的重要一环。今年,全省体育社会组织工作主要做好三个方面的工作:一是加强对体育社会组织的监督管理;二是进一步完善市县两级体育总会和体育协会;三是加强基层体育社会组织建设。

随着经济社会发展,人民群众健身意

识普遍增强,但是缺乏科学健身指导的问题日益突出。今年,省体育局将联合省卫健委起草制定《山东省促进体卫融合高质量发展的实施意见》,指导推进全省体卫融合工作,主要在基层社区推进体卫融合试点,因地制宜开设运动健康特色门诊,打造社区运动促进健身中心,以此惠及更多群众。

体育在助力乡村振兴中发挥着独特的作用。按照计划,今年将推出首批乡村振兴体育示范镇、示范村。到2027年,全省要打造100个乡村振兴体育示范乡镇、1000个乡村振兴体育示范村。

《山东省全民健身条例》中明确规定:县级以上人民政府体育主管部门应当会同有关部门定期对全民健身实施计划执行情况进行评估。去年,各级进行了“十四五”的中期评估,按照惯例,今年底要开展“十四五”评估,为制定“十五五”全民健身实施计划做好基础工作。(体育晨报)